

Приложение № 2
к протоколу общественного обсуж-
дения Общественной палаты
Хабаровского края
от 29.06.2018 г

Резолюция

общественного обсуждения проекта федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросу назначения и выплаты пенсий»

29 июня 2018 г.

г. Хабаровск

Правительством Российской Федерации направлен в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект Федерального Закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросу назначения и выплаты пенсий», предусматривающий реформу пенсионной системы государства.

Учитывая общественный резонанс по поводу предполагаемых мер по повышению пенсионного возраста, Общественная палата Хабаровского края провела общественное обсуждение данного законопроекта.

Целью общественного обсуждения явилось рассмотрение следующих вопросов:

1. Целесообразность и обоснованность повышения пенсионного возраста.

2. Позволят ли предлагаемые в законопроекте меры обеспечить достижение национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года, определенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

3. Насколько учитывают предлагаемые в законопроекте меры уровень продолжительности жизни населения, реальной трудоспособности и заболеваемости населения.

4. Готов ли рынок труда к повышению пенсионного возраста.

5. Учитывают ли предлагаемые в законопроекте меры интересы многодетных родителей, лиц, воспитывающих детей-инвалидов, и иных работников социально уязвимых категорий граждан.

6. Какие меры необходимо предпринять Правительству РФ для снижения рисков при реализации проектируемых в законопроекте положений.

В работе общественного обсуждения приняли участие более 40 человек: члены Общественной палаты Хабаровского края, депутат Государственной Думы Российской Федерации, депутаты Законодательной Думы Хабаровского края, представители органов исполнительной власти края, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Хабаровском крае, председатели общественных советов при органах исполнительной власти края, представители общественных организаций Хабаровского края.

По результатам общественного обсуждения проекта федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу назначения и выплаты пенсий» участники считают необходимым принятие такого Закона в целях повышения социально значимых функций государства по вопросу пенсионного обеспечения граждан пенсионного возраста, а также возможности увеличения суммы пенсионных выплат,

Но в тоже время участники общественного обсуждения обращают внимание на необходимость усовершенствования проекта федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу назначения и выплаты пенсий».

Так, по мнению общественников, разработчикам необходимо уделить внимание вопросам, связанным с особенностями статуса пенсионеров Дальневосточного федерального округа, так как большинство его территорий находится в районах Крайнего Севера или приравненных к нему территориях, что в конечном итоге приведет к закреплению жителей на Дальневосточных территориях. Требует отдельного рассмотрения вопросы пенсионного обеспечения многодетных матерей и родителей и опекунов имеющих детей-инвалидов.

Особую значимость приобретает вопрос о необходимости прогнозирования состояния рынка труда после изменений законодательства. По мнению участников общественного обсуждения, появится необходимость в разработке программы переквалификации и переподготовки для пожилых людей.

Участники общественного обсуждения

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать органам государственной власти Хабаровского края продолжить практику общественных обсуждений проекта федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу назначения и выплаты пенсий» по мере рассмотрения его в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, что наряду с широкой разъяснительной работой поможет избежать домыслов, пересудов и двойного толкования норм закона, в том числе развеют страхи о возможной трудовой дискrimинации.

2. Общественной палате Хабаровского края организовать сбор, обобщение и передачу в Общественную палату Российской Федерации замечаний и предложений граждан по вопросу данного законопроекта.